
Exempel 2

Är

∫ ∞

0

dx√
x+ x3

konvergent?

Lösning: Integralen är generaliserad i 0 och ∞ och måste därför
delas i tv̊a:

∫ ∞

0

dx√
x+ x3

=

∫ 1

0

dx√
x+ x3

+

∫ ∞

1

dx√
x+ x3

.

För 0 < x ≤ 1 är x ≥ x3 vilket ger

f(x) =
1√

x+ x3
=

1√
x(1 + x2)

=
1√
x

g0(x)

1√
1 + x2

h0(x)→1, x→0+

=⇒

=⇒ f(x)

g0(x)
=

1√
1 + x2

→ 1 d̊a x→ 0+.
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Därmed har vi visat att förutsättningarna för Sats 10.13
(Jämförelsesats II, JPK) är uppfyllda. Ur denna följer det att
antingen är b̊ada integralerna konvergenta eller b̊ada divergenta.
D̊a ∫ 1

0

(
g0(x) =

1√
x

)
dx

är konvergent enligt Sats 10.12 (b) (α =
1

2
< 1) f̊as att

∫ 1

0

dx√
x+ x3

ocks̊a är konvergent.
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D̊a x ≥ 1 gäller att x3 ≥ x s̊a

f(x) =
1√

x+ x3
=

1√
x3
(
1 + 1

x2

) =
1√
x3

g∞(x)

1√
1 + 1

x2

h∞(x)→1, x→∞

=⇒

=⇒ f(x)

g∞(x)
=

1√
1 + 1

x2

→ 1 d̊a x→∞.
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Därmed har vi visat att förutsättningarna för Sats 10.13
(Jämförelsesats II, JPK) är uppfyllda. Ur denna följer det att
antingen är b̊ada integralerna konvergenta eller b̊ada divergenta.
D̊a ∫ ∞

1

(
g∞(x) =

1√
x3

=
1

x3/2

)
dx

är konvergent enligt Sats 10.12 (a) (α =
3

2
> 1) f̊as att

∫ ∞

1

dx√
x+ x3

ocks̊a är konvergent. D̊a b̊ada delintegralerna är konvergenta är
∫ ∞

0

dx√
x+ x3

=

∫ 1

0

dx√
x+ x3

+

∫ ∞

1

dx√
x+ x3

konvergent.
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